

你奔跑的样子真帅!

邯郸退伍老兵勇救落水老人获5000元正能量奖金

本报讯(燕都融媒体记者李会斌)最近一个短视频在网络热播,“哇!这小子当过兵,坐我的车,看到那边有老人掉水里去了,奋不顾身地去救,佩服啊!”录制视频的人在一边解说着,同时视频中可以看到一个身穿灰色T恤和短裤的小伙快速向河边奔跑,奋不顾身救起落水老人。日前本报联合阿里巴巴天天正能量授予救人小伙天天正能量特别奖,并颁发5000元正能量奖金,致敬退伍老兵的勇敢与担当。10月12日,记者联系到了视频中救人小伙——李刚,他还还原了当时的情况。

跳入水后 他就被冲出去很远

10月7日上午9时40分左右,退伍回到邯郸武安南同乐村家中待业的李刚正打出租车前往岳父母家过庙会。当车驶至洺河安乐村附近时,李刚和出租车司机都看到河面上漂着一个物体,出租车司机惊叫:“是一个人!”李刚仔细一看果然发现是一个人正在水里挣扎,“我下去把他拉上来!”说着他开始脱外套,把衣服脱在车上。紧接着就有了视频里他奔跑去救人的一幕。

长度2分54秒的视频显示,李刚奔跑至

距离落水人员最近的位置毫不犹豫地跳入水里。采访中李刚说,其实跳进水里时一下子有点害怕了,水特别凉脚也探不到底儿,而且由于连日来降雨泄洪,这里水流较快。跳入水里后他一下子就被冲出去很远,恰好看到一根电线,他试了一下没有电,就使劲抓住电线。靠近落水老人后,他跟老人喊话,老人脸色苍白,没有任何反应,他就背起老人抓着电线一点点回到岸边。这时,岸边有两个人来,其中一个老人同村的把老人架上车。李刚送他们走后回到车上换上衣衣服继续赶往岳父母家。

在岳父母家,李刚跟妻子和岳父母说救了一个落水老人,同在岳父母家过庙会的亲戚觉得李刚傻,劝他做这些事情的时候一定要想想妻儿。李刚说:“我是一名党员,也是一名退伍兵,我不冲上去救人谁冲上去?”

“以后遇到这样的事情 我还会这样”

李刚,1994年生,27岁,今年9月份刚刚退伍,目前正在待业中。家里儿子已经两岁,妻子二胎怀孕已有四月。救人的事情发生后,李刚才了解到,被救老人是个孤寡老人,膝下无儿无女,但老人的侄子侄女们非



李刚

常感谢,计划给李刚送一面锦旗。

村民对李刚救人的事情看法不一,有人认为李刚傻,但李刚认为一切都值得。他说:“遇到这种事情党员必须冲在最前面,作为一名党员,又是一名退伍老兵,只要看见了(有人落水),哪怕我自己牺牲了,也要去试一试!这是对生命的尊重!我们不能光顾自己的小家,也要顾大家!以后遇到这样的事情我还会这样!”

李刚救人的视频在网上传开后,网友纷纷为他的英勇行为点赞。本报联合阿里巴巴授予李刚正能量特别奖,并为其颁发5000元正能量奖金。

天天正能量颁奖词

千钧一发之际,他拯救了一个生命,也让我们看见一个退伍军人永不褪色的军魂!我们在他义无反顾的百米冲刺里,在水中摔倒又爬起的坚定身影里,看见一份深入骨髓的善意与担当。河水湍急冰冷,人心炽热有爱!这,就是中国速度;这,就是中国军人。无论何时何地,有你们,就心安!

敬老爱老 温暖重阳



10月11日,在元氏县常山广场,当地老年空竹协会的队员进行晨练。近几年,该县积极开展形式多样的老年人活动,组织了空竹、太极拳、健身球、交谊舞等20多个老年人活动团体,让老人们享受丰富多彩的晚年生活。

河北日报通讯员
张晓峰 摄

温暖盲人节 我们一起“看”电影

本报讯(燕都融媒体王青峰)“大家好,今天我们放映的影片是《我和我的祖国》……”这是一场特殊的“观影”,10月13日,在河北省图书馆无障碍服务中心,30余位视障朋友在工作人员协助下,专注地欣赏着影片。

当日,由河北省残疾人联合会、河北省图书馆、河北省残疾人福利基金会共同主办,河北省盲人协会、石家庄高新区希望之家社工服务中心承办的“触知世界 阅享生活”——庆祝建党百年暨第38届国际盲人节活动举办。活动中京津冀三地图书馆联合经典导读专家若兰举行以《读书点亮心灯》为主题的现场讲座,激励视障朋友身残志坚、永不放弃,用读书的力量改变人生。

省图书馆无障碍服务中心还通过自创视障文化服务品牌“eye·听”播放无障碍电影《我和我的祖国》,进一步满足了残疾读者高品质文化生活的需求。

凌晨一女欲轻生 辅警劝导挽救生命

本报讯(燕都融媒体记者张培培 通讯员贡兴旺)近日,石家庄市元氏县公安局东张派出所辅警张任天结束了一天的工作,驾车回家走到槐河廊桥时,隐隐听到廊桥附近传来女人的哭声。听到哭声的张任天立即停车,仔细辨别声音的来源,并结合槐河廊桥的特殊位置,判断该名女子可能有轻生的念头。

张任天下车观察,看到该女子一边哭一边向槐河中心走去,此时河水已经淹没该女子膝盖,如其继续向前随时会有溺水风险。

张任天当即喊住女子,拖延时间,在张任天的耐心询问下,轻生女子开始回应。经过沟通,张任天得知女子名叫青青,河南人,因感情问题产生轻生念头。张任天一边动之以情晓之以理对其语言开导,一边慢慢向青青的方向靠近。经过一个多小时的耐心劝导,青青终于放下心中戒备,张任天趁机一把将青青拉住,带回岸边。



12日,邯郸市孝德慈善联合会第五届重阳节孝老敬老表彰慰问大会暨“孝德堂”千人饺子宴隆重举行。活动采取线上线下同步进行,化整为零分散就餐,主会场与两处“孝德堂”,十个基地同步进行。

燕都融媒体记者张会武 通讯员袁亚朋/摄影报道



13日,邢台市平乡县直一幼开展“爱在重阳,温暖人间”主题教育活动。老师通过讨论、讲解、视频等方式,让孩子们知道重阳节来历,了解重阳节习俗,并带领孩子们制作贺卡送给奶奶爷爷。

燕都融媒体记者 康瑞珍 通讯员梁玉洁/摄影报道